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1.1.    SEX AND AGE  
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Figure 1 Sex of respondents 
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Figure 2 Age of respondents 
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Figure 3 Primary reasons for migrating 
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What was your primary reason for leaving Zambia?
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Figure 4 Countries of birth 

In what country were you born?
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Figure 5 Current nationalities 

What is your current Nationality?
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Figure 6 Citizenship of spouses/partners 

If you are married or have a long term partner,what is the nationality of 

your spouse/ long‐term partner?
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Figure 7 Length of time since leaving Zambia 

When did you leave Zambia?
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Figure 8 Frequency of visits to Zambia 

On average, how often do you return to Zambia?
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Figure 9 Diaspora interest to return permanently   

Do you intend to return to Zambia on a permanent basis in the 
future?
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Figure 10 Expected period of intended permanent return to Zambia 

If yes, how soon do you expect to return?
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Figure 11 Barriers to diaspora return migration to Zambia 
 

Are there any barriers to your return?
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Figure 12 Barriers to diaspora return to Zambia 

If yes, what are the barriers to your return?
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1.2. COMMUNICATION WITH FAMILY, FRIENDS AND ASSOCIATES IN ZAMBIA 
  

Figure 13 Diaspora living with members of their immediate families 
 

Are any of your immediate family members 
(spouse, children, parents) with you in the country 

that you currently live?
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Figure 14 Diaspora with members of immediate families living in Zambia  

Are any of your immediate family 
members (spouse, childred, parents) living 

in Zambia?
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Figure 15 Diaspora channels for communicating with contacts in Zambia   
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Figure 16 Ways of accessing information on Zambia 
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54 (5.1%)

189 (17.9%)

750 (71.0%)

430 (40.7%)

67 (6.3%)

893 (84.6%)

285 (27.0%)

696 (65.9%)

89 (8.9%)

757 (71.7%)

763 (72.3%)

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

Telephone Emails Letters Newspapers Word of

mouth

Internet Twitter Facebook Zambian

websites

Zambian High

Commission

Other

  



10 
 

 

1.3. QUALIFICATIONS  
Figure 17 Qualifications of the diaspora 
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1.4. INVESTMENT ACTIVITIES/PROPERTY OWNERSHIP OF THE DIASPORA 
 
Figure 18 Interest in privately investing in Zambia 

Are you interested in making private investment in 
Zambia?
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Figure 19 Private investment sectors of interest among the Diaspora 

If yes, what type of sector is of interest to you?
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Figure 20 Interest of Diaspora in contributing to philanthropic development projects in Zambia 

Are you currently interested in contributing or donating 
to development projects in Zambia?
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Figure 21 Philanthropic development projects of interest to the Diaspora 
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Figure 22 Forms of support 

What type of support would you be interested in contributing?
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Figure 23 Preferred parts of Zambia for supporting development projects 

In which parts of Zambia would you be interested in developing?
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Figure 24 Interest in skills transfer programmes 

Would you be interested in returning to Zambia temporarily 
as part of a 'skill tranfer' programme? 

The skills transfer programme will enable skilled, 
experienced and educated Zambians living abroad to return 

on a voluntary basis.
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Figure 25 Duration of time spent on skills transfer 

If yes, how much time would you be willing to spend in Zambia 
on a skills transfer programme?
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Figure 26 Income levels of the diaspora 

What is your average annual income?
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Figure 27 Frequency of remitting 

How often do you send money?
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Figure 28 Reasons for sending remittances 

Why do you send remittances to Zambia?
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Figure 29 Cost of sending remittances 

How much does it cost to send remittances on average?
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Figure 30 Amount of remittances sent per transaction 

How much do you send on average per transaction?
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Figure 31 Remittance methods used 

How do you remit funds to Zambia?
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Figure 32 Views on impact of remittances on national development 

Do you believe the remittances you send contribute to 
national development of the following?
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Figure 33 Barriers to diaspora contribution to national development 

Are there any barriers or restrictions that exist that could stop 
you from contributing to national development?
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Figure 34 Barriers to Diaspora contribution to national development 

If yes, what are the barriers that are there?
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1.5. MEMBERSHIP TO NETWORKS 
 

Figure  35  Diaspora  membership  to  formal  or  informal  networks,  organizations  and 
associations 
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1.6. Information Dissemination 
 

Figure 36 Modes of information sharing 

How is information shared among members of the Diapora?
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1.7. FREQUENCY OF MEETINGS  

Figure 37 Frequency of meetings 

How often do you meet?
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